
令和 7 年度 地域連携推進会議 議事録 

 

議題 ・地域連携推進会議について ・事業継続計画について  

・避難訓練について     ・感染対策について  ・利用者の生活について 

    ・府営住宅について 

 

協議内容・意見等 

 

今日はお忙しいところ出席していただきましてありがとうございます。 

皆さんからそれぞれ自己紹介を行う。 

管理者：2 階には 2 名、4 階に 3 名定員のところ 2 名利用されていますので、4 名の方がおられま

す。 

会⾧さん： 「実は、今月で自治会⾧交代するんです。もう、30 年くらいしていたんですけど仲の良

い〇〇さんが今度からしてくれるので何も心配してないんです。会計監査しないといけないのでこ

れから収支のチェックをします。最近は、膝を悪くして少し不自由ですけど何かあれば言ってくだ

さい。ここの住宅にもエレベータ付く予定と聞いているので楽しみにしています。少しは楽になる

と思って。 

〇地域連携推進会議の説明・・・それでは、はじめに、養心会の案内パンフレット、各事業所のこ

と、法人理念や倫理指針、ひまわり荘の年間予定表、夕食食材費収支報告表、法人内研修学習会予

定表、身体拘束等の適正化のための指針、虐待予防チェックリスト、コンプライアンス管理規定、

収支報告、ヒヤリハットと事故報告の雛形を参考資料としてご用意しました。     

 

〇事業継続計画・・・地震など起きた時の対策で各部屋に無事であることを知らせる旗や避難した

ことを知らせるボードなどがあります。ひまわり荘山本には、水を備蓄しています。                          

 

〇感染対策・・・感染症は、インフルエンザやノロウイルスそして新型コロナウイルス感染症など

集団感染に備えて、年２回、職員は防護服脱着訓練をしています。調理の時には HACCP をもとに

事業所名 医療法人 養心会 ひまわり荘 

開催日時 令和８年３月 26 日(木) 13：00～14：15 

開催場所 医療法人 養心会 ひまわり荘 山本 府営住宅１棟２０３号室 

出席者 構成員 人数 備考 

事業所職員 2 名 管理者 世話人 生活支援員１名途中退席 

入居者 1 名 欠席１名 

入居者ご家族 0 名 欠席 2 名 

地域の関係者 １名 山本町会⾧さん 

福祉に知見を有する方 0 名   

経営に知見を有する方 0 名   

市町村担当職員 0 名   



担当者はチェックし記録しています。 

                                     

〇避難訓練について・・・ひまわり荘旭ヶ丘 旭ヶ丘北でも年に１回、避難訓練をしています。事

業継続計画に合わせて地震が起きた時に部屋で身を守り、可能であれば建物から出て駐車場まで速

やかに避難する訓練です。ひまわり荘山本では自治会の避難訓練に参加させていただいておりまし

たが最近は？ 

会⾧さん： 「最近はしていませんね。また、新しい会⾧さんが実施してくれるかもしれませんが普段

お仕事をされていますからできたとしても土日でしょうか」 

避難場所として山本小学校に行くとか。 

利用者：「山本小学校行ったことないです。」 

管理者： 「また行きましょう。」 

火災報知器を各部屋に設置しています。年 2 回点検し、1 回は消防署に届け出をしております。 

水防法の避難訓練は口頭ですが、2 階 4 階に待機する説明しています。                              

 

〇利用者の生活について・・・ 

利用者： 「毎月の住宅の清掃日に参加しています。その時に一緒の棟の人と会えば挨拶したり会話

してりして仲良くさせていただいております。」 

会⾧さん：「最近は出てきてくれる人が少なくなったでしょう。」「なにかあったら言ってください 

ね。なにかありますか？」 

利用者： 「そうですね。へってきてますね。」「道路側の植木が歩いていると狭いので歩きにくい時 

がありますね。」 

会⾧さん：「ほかの地域の人にも言われました。管理センターがしてくれるはずなんだけど。自治 

会の費用でしないといけないから。なかなかすぐにはできないこともありますね。」「管理会社に 

言ってしてくれることと自治会で費用を出してしてくださいといわれることもありますから」 

世話人：「段ボールとか新聞紙などを集める日とか決まっているんですか？」 

会⾧さん：「聞かないな」「業者の人が来たけど自治会はしてない」「何かあれば管理会社に聞いて 

もらってもいいけど」「駐車場の管理も自治会ではなく管理センターになったし」「大阪府から提 

案されて管理センターがはいるようになったんです。」「自治会に収入になるけど納税しに東大阪 

市まで行かないといけないからね。」「たいへんなんですよ。」「なんかこれしてほしいとかないで

すか？」 

利用者：「今のところないです。」 

管理者：「管理会社の職員が毎週 1 日、集会所におられると聞いてましたが」 

利用者：「非常用のボタンとかついてるけど使わずにいけてるし」 

会⾧さん：「ここは何世帯住んでるんですか？」 

利用者：「２人です。」 

会⾧さん：「部屋、せまくないですか？」 

利用者：「収納スペースもあるし、６畳あるから大丈夫です。ここは食堂だから少し広いかな。」 

 

（休憩） 



 〇食事代金清算について・・・ひまわり荘は夕食だけ提供しています。令和７年３月までの１年

間の収支報告表を見てください。表の真ん中に赤字で記載されている月は事業所が多く払ったこと

を表しています。１年間の合計で赤字になっていますから利用者へ返金することがなかった年でし

た、令和７年６月までは１食４００円でした。６月からは４５０円になりました。理由はお米の値

段が上がったことでした。また、お米の値段が下がったら価格変更していくこともあると思いま

す。 

地域連携推進会議 参加承諾書にサインお願いします。この会議は年１回必ずしますので、また、

ご出席お願いします。 

 

会⾧さん：「自治会で今度は会計します。今度の区⾧さんは仕事してるからね。」 

管理者：「土日なら出席していただけますかね？」 

会⾧さん：「そうですね。土日なら来てくれるかもしれないね。これ、自治会の役員一覧です。持っ

といてください。」 

管理者：「ありがとうございます。」 

利用者 B さん：「こんにちは。」もう一人の利用者が挨拶に入室され、また、自室に戻られる。 

 

利用者：「今日はどうもありがとうございました。」 

会⾧さん：「何かあればまた言ってください。会計になるんですが自治会に⾧いから」 

利用者：「この辺は住みやすいですよ。」 

会⾧さん：「そうですか。」「早くエレベータついてくれたいいのにね。」 

 

また、ことしもこの地域連携推進会議を行いますのでよろしくお願いします。 

ありがとうございました。 

 


